



Ж Д Е М В С Т Р Е Ч

К предстоящим гастролям театра имени И. ФРАНКО в Крыму

УССР М. Покотило, заслуженные артисты УССР Н. Копержинская, М. Заднепровский, М. Яковченко, М. Панасев, артист Н. Досенко

и другие. Спектакль «В степях Украины» шел на сцене Кремлевского театра в мае этого года и получил высокую оценку столичного зрителя.

Талантливая игра великого актера современности А. Бучмышла свое продолжение в образах Николая Задорожного, Анны и Михаила Гурмана в исполнении народного артиста СССР Д. Милютенко, народной артистки УССР О. Кусенко, заслуженного артиста УССР М. Заднепровского в спектакле «Украденное счастье». Он также будет показан крымчанам.

В этом году трудящиеся нашей страны и все прогрессивное человечество отмечали две знаменательные даты — 150 лет со дня рождения гениального Кобзаря Украины Т. Г. Шевченко и 400-летие со дня рождения английского драматурга Вильяма Шекспира. Юбилей Т. Г. Шевченко мы ознаменовали постановкой спектакля «Марина». Пьесу написал М. Зарудный по мотивам произведений Шевченко. Музыка к спектаклю создал известный украинский композитор, заслуженный деятель искусств П. Майборода.

Из шекспировских пьес мы покажем «Много шума из ничего» в постановке народного артиста СССР Е. Пономаренко.

А кто не знает имени прославленного мастера колхозных полей, дважды Героя Социалистического Труда А. В. Гиталова. Он был во многих странах, много видел, многому учился, но многому научил и других. Известна поездка Гиталова в США, к фермеру Гарсту, где он присматривался ко всему, по зернышку отбирал то, что могло сослужить пользу сельскому хозяйству, критически отнесся к тому, что неприемлемо.

В первую очередь хочется сердечно приветствовать трудящихся Крыма, пожелать им больших успехов в труде во славу Родины. Мы знаем, что труженики колхозов и совхозов борются за превращение своей области в край сплошных садов и виноградников, в край изобилия, высокой интенсификации всех отраслей производства. Это поистине благородная цель.

Но мы знаем и Крым другой, Крым ратных подвигов, среди которых неугасимым пламенем сверкает гордая слава города-героя Севастополя, победы у Перекопа и Чонгара, Керчи, Феодосии, Евпатории, храбрость отважных партизан в годы Великой Отечественной войны. Разум и воля советского человека, его трудовые мозолистые руки куют и еще одну славу, славу строителей Северо-Крымского канала, задавшись целью вдоволь напоить степные просторы днепровской водой, повысить плодородие земель.

А как не вспомнить о крымских звездах, свет которых распространился далеко за пределы области. Эти звезды — маяки сельскохозяйственного производства дважды Герой Социалистического Труда Мария Александровна Брынцева, Герои Социалистического Труда Александра Павловна Гетьман, Варвара Михайловна Коновалова, Мария Яковлевна Верезий и др.

Чудесен крымский край, замечательна земля, воспетая Пушкиным, Лермонтовым, Толстым, Грибоедовым, Айвазовским, Щепкиным, Треневым, Старицким, Козловским, Царевым — целой плеядой поэтов, писателей и художников современности. Славна земля крымская, но еще более славны дела ее людей, простых и скромных тружеников.

Как же не волноваться нам, деятелям советского театра, от предвкушения встречи с крымчанами, пытливыми и требовательными поклонниками искусства. Гастроли в Крыму мы расцениваем, как великую честь, представленную нашему коллективу.

Несколько слов хочется сказать о театре. Киевский Государственный театр имени И. Франко — один из старейших на Украине. Ему исполнилось 44 года. Основал его и много лет плодотворно трудился ради его процветания выдающийся мастер сцены, народный артист СССР, лауреат Государственных премий Гнат Петрович Юра. В этом же театре с первых лет его существования работали талантливые актеры, сеятели «прекрасного, доброго, вечного», Амвросий Бучма, Марьян Крушельницкий, Константин Кошевский, Юрий Шумский, Алексей Ватуля. Их эстафету подхватили и уверенно несут дальше мастера сцены младшего поколения. В работе молодым актерам большую помощь оказывают их мудрые учителя и наставники, народные артисты СССР Н. Ужвий, Д. Милютенко, В. Дальский, народный артист УССР М. Покотило, заслуженная артистка УССР Н. Копержинская и другие.

В репертуаре театра, который мы привезли крымчанам, спектакли, определяющие главную линию в работе творческого коллектива. Здесь и украинская классика, и волнующие темы современности.

Одним из лучших является спектакль «В степях Украины», поставленный по пьесе А. Корнейчука. В нем заняты народные артисты СССР П. Куманченко, В. Дальский, народный артист

Но, будучи там, вдалеке от Родины, советский человек жил мечтой о своей стране. Никакие соблазны, интриги и провокации не поколебали его неукротимой любви к своему народу, к Родине. Драматург В. Шведов в образе А. Гудалова рисует лучшие черты советского человека, героя наших дней. Премьеру спектакля «Полпред Отечества» мы покажем симферопольцам 13 июня.

О героическом прошлом украинского народа рассказывается в спектакле «Где тырса шумела» (драматургический вариант Шияна). Событиями сегодняшнего дня посвящены пьесы «Барабанщица» Салынского, «Ну и дети ж» Н. Зарудного и другие.

Но мы не сделали бы всего, если бы остановились только на показе пьес в театрах Симферополя, Севастополя, Евпатории, Феодосии и Керчи. У нас есть и другое желание — встретиться с трудящимися Крыма не только в театрах, но непосредственно на предприятиях, в колхозах и совхозах, ближе познакомиться с их жизнью и делами. Ведь непосредственное общение с людьми обогащает каждого из нас, вдохновляет на новые творческие успехи.

Вот почему мы хотим побывать на предприятиях области, в колхозах, совхозах, встретиться с интеллигенцией и воинами Советской Армии, строителями Северо-Крымского канала.

Дни летят быстро. Скоро начало гастролей. Скоро мы будем счастливы сказать:

«Здравствуйте, товарищи крымчане!»

А. КАРПЕНКО — директор театра, Е. ПОНОМАРЕНКО — народный артист СССР, О. КУСЕНКО — народная артистка УССР, А. КАНЕВСКИЙ — артист.

На снимке: Палажка — народная артистка СССР П. Куманченко, Галушка — народный артист СССР В. Дальский в спектакле «В степях Украины».